

Török Virág Anna (Szegedi Tudományegyetem)

A Hódmezővásárhely-Kenyere-ér szarmata kori temető archeogenetikai jellemzése

Az időszámításunk szerinti I–IV. századok között a Kárpát-medence Dunától keletre eső területein a nyugati sztyeppéről származtatható, nomád szarmaták telepedtek le. Az Alföld területén feltárt régészeti hagyatékaik tanúsága szerint igen jelentős populációval rendelkezettek. A 47. számú főút, Hódmezővásárhely északi elkerülő szakaszának építése során a szegedi Móra Ferenc Múzeum régészei egy szarmata kori település nyomait tárták fel (Varga 2020). A különböző épületek és mezőgazdasági objektumok maradványai mellett három, jól elkülöníthető temető nyomai is előkerültek. Ezen humán leletanyag teljes körű archeogenetikai feldolgozása a szakirodalomban megtalálható legfrissebb genom elemző módszerek segítségével valósult meg, amely egy egyedülálló lehetőséget kínált arra, hogy bepillantassunk a korszak népességének mindennapi életébe, továbbá megismerhessük a település lakóinak rokoni és makroregionális kapcsolatrendszerét.

Trixler Bettina (Egészségtudományi Doktori Iskola és Egészségtudományi Szakkollégium)

Autista gyermeket nevelő családok mindennapi kihívásai

Az autista gyermeket nevelő családok számos kihívással szembesülnek életük során. Kvalitatív vizsgálatunk célja volt feltárni a fejlesztés, nevelés, oktatás, a szabadidős tevékenységek, a sporttevékenységek, a vendéglátás, a nyaralás, az egészségügyi ellátás, a szépségipari szolgáltatások, a vásárlás, a hivatali ügyintézés, a közlekedés és a kapcsolattartás lehetőségeit a 8 és 16 életév közötti autista gyermeket nevelő szülők bevonásával.

Az Egészségügyi Tudományos Tanács Tudományos és Kutatásetikai Bizottságának BM/31999-1/2023 számú határozata értelmében saját szerkesztésű kérdőív által 10 interjú került felvételre, a családok felkereséséhez hólabda módszert, az adatok feldolgozásához kvalitatív tartalomelemzést alkalmaztunk.

Szabadidejüket általában egyedül töltötték a kutatásban résztvevők, a sporttevékenységekbe történő bekapcsolódás is nehézséget okozott. A rekreáció, illetve nyaralási lehetőségek igénybevétele is alacsonynak mutatkozott meg a mintában. Vásárlás esetén szabályokat állítottak fel a szülők, de a közlekedés során is egyaránt támogatásra szorultak az érintettek.

A családok összességében a személyes, a környezet kialakításával kap-

csolatos és a társadalmi szintű megpróbáltatásokról is említést tesznek. További vizsgálatokat javasolunk az érintettek mindennapi terheinek feltárása érdekében, melyet megfelelő szakpolitikai intézkedések követnek.

Turóczy Szabolcs (Partiumi Keresztény Egyetem Partium Szakkollégium)

Egy határmenti város szállodaiparának kihívásai – Szatmárnémeti szállodák online marketingje

A pandémia időszaka után a szállásfoglalások száma megcsappant, azonban a vírus elmúltával megújult erővel folytathatják a versenyt más, akár nagyobb városok szállodáival is. Manapság a szállásfoglaláskor az online jelenlét nyújtja az első benyomást, mely magába foglalja a marketingkommunikációt, a saját honlapokat és a közösségi média profilokat, valamint az online értékeléseket.

Dolgozatunk célja, hogy megvizsgáljuk szülővárosom reprezentatív szállodáinak online marketingjét, és ezeket összehasonlítsuk egymással. Olyan szempontokat megfigyelve, mint az elérhetőség, a kinézet és az online marketing alkalmazott módszerei.

Forrásként felhasználjuk a szállodák weboldalait, egyéb interneten fellelhető információkat, és hivatalos statisztikákban fellelhető objektív adatokat. Ezek eredményeit, egy S.W.O.T. analízisben összesítjük.

A kutatás eredménye, hogy a hotelek kevés innovációs tényezőt építenek be online marketingstratégiájukba. A legtöbb hotel nem ismerte fel a modern weboldal értékesítési erejét.

Varga Benedek (Szegedi Tudományegyetem)

A csalárd és vétkes bukás szabályozása és gyakorlata a két világháború közötti Magyarországon

Az első magyar büntetőtörvény, a Csemegi-kódex a modern értelemben vett csődbűncselekmény két változatát ismerte: a csalárd és a vétkes bukást. E tényállások körül már a kódex megalkotásakor is élénk dogmatikai viták bontakoztak ki, leginkább azzal kapcsolatban, hogy a fenti büntetőjogi alakzatok képesek-e adekvát büntetőjogi védelmet nyújtani a hitelezők számára. Az említett deliktumok több olyan tényállási elemet tartalmaztak, melyek más jogterület terrénumába tartoztak, így kutatásom fő célkitűzése annak a kérdésnek a megválaszolása volt, hogy a bíróságok mennyire vonták be a büntetőjogon kívüli jogterületek (kereskedelmi jog, magánjog, csődjog) dogmatikai kategóriáit a jogértelmezésbe, vagy éppen genuin büntetőjogi fogalmakkal operáltak a bűncselekmény jogi tárgyát szem előtt tartva. A fenti